KpuBonuHelHble MHTerparnbl NnepBoro poaa

OnpedeneHue
[Iycts kpuBas C onmnceiBaeTcs BEeKTOpHOIT GyHKImeii r =r (s), 0 < s < S, roe mepeMeHHas s

IPEICTABISIET CO00I On1HY Oyeu KpUBOI (PHCYHOK 1).
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Ecan va xpusoii C onpeneneHa ckarapras (yuxkyua F') To nHTErpan

S
[ F (r (s)) ds HasbIBaeTCS KpUGOTUHEIHbIN
0

UHmMezpanom nepeo2o pooa oT ckarspHoil Gpyukumn F' Brons kpusoit C' 1 0603HagaeTCs KaK
/F(x,y, z)ds wnn /Fds.
C C

Kpusonmnseiinsiii nurerpan [ Fds cymectsyer, ecn yrkims F' HenpepbiBHa Ha KpuBoii C.
c




Ceolicmea KpueosiuHeliIHO20 uHmMez2parsia nepeo2o pooda
KpuBonauneiinsiii narerpai I poxa o01agaeT CIeAYIONINMH CBOIICTBaAMMU:

1. HHTterpai He 3aBHCHT OT OpHUEHTAIINH KPHBOII;

2. Ilycts kpuBas C; HaunHaeTcs B TOUke A 1 3aKaHUHBAETCA B TOUke B,
a kpuBas Cs HaulHAeTCA B TOuke B 11 3akaHunBaeTcs B Touke [
(pucyHok 2). Torna nx oobennHeHneM OyaeT Ha3sIBaThes KpuBas C; U Oy,
KoTopasi rmpoxoaut oT A k B Baonb kpuBoii Cy u 3arem ot B k D B0
KpuBoii C5. JI711 KpUBOIIHEHHBIX HHTETPAIOB IIEPBOTO POJIa CIIPABEIIHBO

/ Fds — /Fds+ /Fds;
C1UC)y (@ Cs

Puc.2 C2
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COOTHOIICHHC
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3. Ecmm mamkas xpusas C 3a71aHa mapaMeTpHYECKH COOTHOIIEHHEM r = r (i) ,
i< 0w CKaHﬂpHaH ¢yuknus F' venpeprsiBHa Ha kpuBoii C, TO

/F(a: . ds_/F(a: =)/ (@ (0) + (v ) + ()t

4. Ecmu C gBuseTcs Imaakoil KpnBoil B Iwiockoct Oxy, 3aJaHHON YpaBHEHHEM

i (2),a <z <b, 10

b
[Py = [Far@) i+ @) s
J a

5. Ecmm magkas kpusas C B miockoctn Ozy onpeseieHa ypaBHeHHEM ¢ = ¢ (y) ,

By < d, 10 )
C 4




6. B momsipHsIX KoopanHaTax narerpan [ F'(z,y) ds Belpaxkaercs

dopMmytoil E

i
(83

/F(a:,y)ds: /F(rcos&,rsinO)
> |

rae kpuBas C 3a7aHa B MOJLIPHBIX KoopAnHaTaX (yHKImei 7 (0) .




Mpumep 1

Haiiti naTerpan [ z?yds B1oas oTpe3ka IpsMoil y = & OT Havasla KOOP/HHAT

P 10 TOUKH (2, 2) (pUCYHOK 3).

PeweHue.
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Mpumep 2

Breranciante nHTErpa f y?ds, tne C — oyra OKpY:XKHOCTH & = a cOS t,

Z y:asint,OStgg.

PeweHue.
JanunieM m-lq)(l)epeHnnan IYyTU KPUBOIL:

ds = \/(a:' ()" + (v (t))dt = v/aZsin’t + a®cos’tdt = adt.

Tornma, mpumensisa popmyiy
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[Pnis= [Fe®,u0.:0)/F 0)
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B I1ockocTu Oxy, MoTydaeM
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/ a’sin’t - adt = a® / sin’tdt = 5 / (1 — cos2t)dt =
0 0 0
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Mpumep 3
BrrancinTe nHTETpan f z2ds, Tne C — KpHBasi, 3a7aHHas ypaBHEHHEM
& y= f(z) =Inz, 1 =& .

PeweHue.
Hcnons3yem hopMmyty

/F(:c,y)ds: /bF(:z:,f(;z;))\/1+ f!
J J

311€ech

\/1+(f \/1

CremoBaTeibHO.,




Mpumep 4

Berancmuts naTerpan [ ds, rae C sBistercs otpeskoM mpsivoit ot touku O (0, 0)
i mo A (1,2) (pucyHoxk 4).

PeweHue.
HaiineM cuHagana ypaBHeHne otpes3ka OA.

Y —Yo T — o 0 &0 y oz

- = B = , = — = — HWIH y— 28

e — Yo LA — ZO 2—0 1—-0 2 1
[Ipumenss popmyay 4 Puc.4

b
2
[Py = [Fe.1 @)1+ (7 @)z A(1.2)
C B :
C
HaXOJUM HCKOMBIIT KpHUBOJINMHENHBII HHTErPall.
X
0O(0,0) 1

/dszflmdxzﬁ/ldxzﬁ-[m|g]=ﬁ.
C 0 0




Mpumep 5

BeruncinTs nHTErpat [ (:z:2 — y2) zds, rie kpuas C' 3a71aHa MapaMeTPHIECKU

C | . 7
0<t<m. B Buze r (t) = (sin 3¢, cos 3t, 4t) ,

PeweHue.
[Ipumenss (])opMny

[Penis= [Faw.u0.0)/0)+ 6 0)
C

Q
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+ ('(1))

MOZKHO 3aIllcCaTbhb

/(a:z + y?) zds = / (sin®3t + cos?3t) - 4t - \/(3 cos 3t)° + (—3sin3t)° + 16 d¢
% 0

m m

. t
= 4/t\/9 (cos?3t + sin®3t) + 16 dt = ZO/tdt = 20 [(?

0 0




Mpumep 6

BBIUncanTs KpHBOIMHEITHBII HHTETpall f ——, r11e kpuBas C' — OTPE30K MPAMOIl
&
t 0,—2) mo (4,0
(pUCYHOK 5). o ) 20 (4,0)
PeweHue. 4 — 14 o
Haiinem ypaBHeHne otpeska AB. ————— = —A, A
YB — YA TB — T4
4 Puc.5

N y+2 x—0 y+ 2 - 5 5

— = = —— = — WIH Yy = — —

k2 4-0° 2 4 <=9
ITo dopmyrte

B(4,0)

b
/F(x,y)d.s: /F(.B,f(d?)) \/1+ (f (;1:))2(1;13 0
C a

HaXOJIUM 3aJaHHBII HHTCI'pal:

4 4 4
/ \/1 ( )d:c:/ ‘/ da: ﬁ/ Lo
E._ 9 9 £ 2 x+4
C 0o 2 0 2 5

. [(ln|a: +4))[3] = —v5(In8—n4) = —y/Fln2 ~ —1,55.




Mpumep 7
Haiti KpuBOJIHHENHBII HHTETpall f xyds, r1e KpuBas C' ABILETCA AYToil IIINICA
&
) 2
:B_ i — 1 ~1~ 1 1 ( - 6)
— + 33 = 1, IeXKallell B 1IepBOM KBaJpaHTe (PHCYHOK 6).
y
Puc.6

PeweHue.
3anuileM YpaBHEHHE 3IUIHIICA B TapaMETPHIECKOIT (1)01)1\16:

SN

= t
{x B < < 2
y = bsint \

Jmana3oH H3MeHeHHil ¢ U1 IepBOro KBaJpaHTa paBeH

™
= 1 < 5 CnemoBaTeabHO, 10 (hopMyIIe
B8

[Pewis= [Faw.y0) /0] + o)

"Bs (83
3aJIaHHBII HHTETpall IIpeodpa3yeTcs CIeIYININM 00pa3oM:
™

)
= /a:yds :/acost-bsint- \/(—asint)2+ (beost)’dt =

C 0

3
= f acost-bsint - \/a’sin’t + b’cos’tdt.
0
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CrenaeM 3ameHy nepeMeHHOIL. [TomoxknM asint = u mm sint = . Torma

: : 2
acostdt = du, b’cos’t = b” (1 —sin’t) = b’ [1 - (%) ] :
s
— IIONyJaeM u = a.

YTounnM npeaens naTerpupoBanisd. Ecmmt = 0, tou = 0,anpu ¢t = 5
B pesynprate HHTErpal CTaHOBUTCS PaBHBIM

a bz .
I:/u-b.%.\/ +—2(a _ 2 /\/ —l—bz——u’u,du——/\/b2 1——)uud’u,.

a
0
I[JIH BBIYHCIICHHA ITOJIYUCHHOT'O HHTCI'PpajIa y,I[O6HO CICJIaTh €I OIHY 3aMCHY.

2 b2 2d
p:b2+ (1_b_2) ’U,Z, édp— (1——2> 2udu, = udu = (:2 __pr)

a a

2

Ecini u = 0, To p = b? 11, COOTBETCTBEHHO, €CIl u = a, TO p = a?. TaknM o6pazom

a2
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b a’ ab ab p?
[ Vs smw | s <%)b2

b2
‘ ‘ ab (a,2 + ab + bz)




KpuBOnuHelHble UHTerparbl BTOPOro poaa

OnpedesneHue
[Ipenmomoxmm, uto kpuBas C 3am1aHa BeKTopHOIT pyHKImelir =r (s),0 < s < S,

IIe IIepeMeHHas s — JUIHA TyTH KpHuBoil. Torma mpon3BoaHas BEKTOPHOI (DYHKITHH

dr
— = 7 = (cos a, cos 3,cos )
dt
IIPEACTABIACT CO0O0I €IMHNYHBII BEKTOP, HAallpaBICHHKII BI0JIb KacaTEIbHOM K
IAHHOH KpUBOI (pUCYHOK 1). ‘ Puc.1
r(s=0)
C -
"
(\ -
\~T
‘'r(s=S)
0 2
X

B npuBeneHHoi1 Beillle popMylie a;, 3 1 vy — YIVIBI MEKIY KacaTeIbHOH H
HOJIOKUTEILHBIMH HampaBieHussMHu oceil Oz, Oy u Oz, COOTBETCTBEHHO.




YTOOBI AJIA CKAJIIPHOHN (DYHKIIII
F-7=Pcosa+ Qcosf+ Rcos~y

CYIIECTBOBAJI KPUBOJIMHEIHBII HHTETPAl f (F - 7) ds. Takoii naTErpaI f (F-1)ds
C C
HA3BIBAECTCA KPUGONUHEIIHLIM UHMEe2PAaioM 6mopo2o pooa OT BEKTOpHOH @yHKmuu F

BI0JIb KpuBoil C 11 0003HaYaeTCs Kak

/ Pdz + Qdy + Rdz.
C

Takum oOpazomM, 10 oIpeeneHn o,

S
/Pdaz+Qdy—|—Rdz:/(Pcosa+Qcosﬁ+Rcos'y)ds,
i 0

e 7 (cos a, cos B, cos ) — eINHIUHBIN BEKTOp KacaTeabHOI K KpuBoii C.

[TocaenHoo GpopMyny MOKHO IIEpemnicaTh TAKKe B BEKTOPHOI GopMe:
S

/(F Sdr) — /(F (r(s))-7)ds, rmedr = (dz,dy,dz).
C 0




Ecmn xpupas C nexut B mwiockoctn Ozy, To nonarag R = 0 monydaem
S

/Pdaz—l—Qdy:/(Pcosa—|—QcosB)ds.

C 0

Ceolicmea KpueosiuHellHO20 UHMez2pasia 8mopo20 poda
Kpuponauneiinsiii narerpai 1 pona o01agaeT clIeIyONIIMU CBOICTBAMH:

1. Ilycts C 00o03HauaeT KpHUBYIO C HauajaoM B Touke A U KOHEUHOIT Toukoii B.
O6o3naunM yepe3 —C KpHBYHO IPOTHBOIOIOKHOTO HanpapiaeHus — oT B k A. Torma

/(F-dr):—/(F-dr);

= C
2. Ecmu C — oobenunenne kpuBbix C; u Cs (pUCYHOK 2 ), TO

/(F-dr): /(F-dr):/(F-dr)+/(F-dr);

C Cl l_J CQ C"l _,'2

A Puc.2 C,
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3. Ecmu xpuBas C 3agana mapametpudecku B Bune r (t) = (z (t) ,y (¢), 2 (%)),

a<t<pBTo

B
/de+Qdy+Rdz: / {P(x(t),y(t),z(t))%—l—
C

Q

dt dt

Q@) 5. 20) Y 1 R 1),9(),2(0) d”’] dt.

4. Ecmu kpuBas C nexut B mwiockoctn Ozy 1 3a1aHa ypaBHeHneM y = [ (z)
(mpeamomnaraercs, uto R =0u ¢ = x),
TO HocCIeaHssA (popMyJia 3aIICEIBA€TCS B BHJIE
b

/Pda: 8Oy — / [P o ()0l ﬂ] i

dx
C a




BRSNS
Mpumep 1

Beruncmuts uaterpan [ ydz — xzdy, rne kpusas C 3a1aHa apaMeTPHYECKH B BIIE
%4

BEE— (cosi,sint), 0 <t < %
PeweHue.
Hcnons3ys Gpopmyity
; d d
T
[Pazsau- [ [P<w 0,6 ZE +Q@®),y0) d—f{] i,
C a

HAaXOJIHM OTBECT.

/yda:—a:d :/(y_— )dt

C 0

O\
b | N O\
o S

. d(cost) d (sint)
sinf———— —GHa. dt
( dt dt )

™

= / (sint (—sint) — costcost) dt = (sin’t + cos’t) dt = /
0




Mpumep 2

Haiiti unterpan [ zdy — ydz Broas kpuBoit C, 3a1aHHOI ypaBHEHHEM y = Z°,

B ot Touku (0, 0) mo (2,8).

PeweHue.
JI714 BBIUMCIIEHNS TaHHOTO KPHBOJIMHEITHOTO HHTETpajla BOCIIOIb3YEeMCs (bopMynoﬁ

b

/Pda:+Qdy:/[P( [ (2)) +Q(z, f (2 ))iﬂ

C a

[ToncraBnss y = z° u dy = 3x*dx B mOABIHTErpaIbHOE BEIPaKEHIE, IOIyYaeM

2 2
4 8
/$dy—ydw=/x-3a:2d:cx3dw=/2x3dm:2[<%> ]:8.
0
0 0

C




Mpumep 3

Beruncants f vzdz + /ydy Broms kpusoii y = z2 ot Touku O (0,0) mo A (1,1)

(pUCYHOK 3).
PeweHue.
HcnoaszyeMm Gopmyiry
b y Puc.3
df
Pdz + d:/[Pw, z))+ Q (z, f(x dx.
[ Piz+Qiy= [ |Paf@)+Qf (@) 5 Al
C a
IToncrasiss y = z° u dy = 2zdx B
HOABIHTErPAILHOE BEIPAKEHIE, HAXOIIM OTBET: C
X
00,0
/\/_d:c—l-\/gdy—/\/_d:cha: 2uda = (0.0)
0
1 2 22> ) 2 2 4
1 €T 2 €
= 2 B = _— —_— _ — _—= —
/(az —|—2m)d:1: (§+3) 3+3 3"
0 2 0




Mpumep 4

Beranicnuts [ ydz + xdy Brons kpusoit y = z* ot Touku O (0,0) 1o A (1,1)

E (pUCYHOK 3).

PeweHue.
Ecmny = f (az) — :132, TO 1O opMmyIIe
b

/Pd:c—l—Qdy—/[P(;z:,f(a?))—l—Q(:B,f(:r))ﬂ] dz.

dzx
Honyqaeu . ; N
/yd$+$dy:/$+l 2J: /Sdew:?)-(%) —
C 0 0 :
y Puc.3
A(1,1)




e —
Mpumep 5
e el y - =
BerancianTh KpUBOINMHEHHBIN HHTETPal f ;da: + dy B1oab KpuBoil y = Inx B
nareppaie 1 < z < e (pUCYHOK 4).
PeweHue.
OCKOIIBKY y = In z, To muddepenmuran paseH dy = —. B cooTBeTCTBHE ¢ (hOPMYION

y Puc.4
b if
[[Pic+ @iy [ [P + Qe fe) L | s
c a C y = Inx
0| /1 e

HaXO0JINM pEIICHIIE: !

/—dm+d /(lnx )da::/ln—xd:cﬁ—/@ /lnmd(lnx)—l— da:

T £ 4
1 1 1 1

+Inz

. [ (Inz)?
2

E (Ine)? (In1)? 1 3
—( 5 +Ine | — 5 +1In1 —E—I—I—O—E.
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Mpumep 6

Bsranicants KpuBoanHeiinsii nuterpan [ z?dz — xydy, rae C — xyra oKpy»KHOCTH,
JeKaniasi B IEpBOM KBaJIpaHTe, ¢

00X0J1 KOTOPOIl OCYIIIECTBIACTCS IPOTHUB YaCOBOIT CTPEIKHU (PHCYHOK 5).

PeweHue.
OueBHIHO, YTO Ayra OKPYKHOCTH OIHCEIBaeTcs QyHKINel y = v a? — x2, a — paanyc OKpyKHOCTH.
(mmockonbKy y > 0 B mepBoM kBaznpanTe.) Torma muddepeHnnan papeH
dy e — o xdx Puc.5
dy = —dx = de = ———.
dx dx a2 a2
ITockoIbKY MBI OOXOIIM KPHBYIO B HAIIPABJICHHH IIPOTHUB YaCOBOI CTPETIKI, C

TO HIDKHUI H BEPXHUII IIpeIenbl HHTETPHPOBAHISA PABHBI,
COOTBETCTBEHHO, a 1 (. CiiemoBaTeIbHO,

X
5 0 a

/az2dm—wydy:/xzdw—x\/az—w2 —& dii=

C a




Mpumep 7

BEIancanTh KpHBOHHelHbIT nHTerpat [ y*dz + zydy, tae C — nyra sminmca (prucyHoK 6),
¢

3aJIaHHOTO TapaMeTpuyeckn B Buze r (t) = (acost,bsint), 0 <t < %

PeweHue.
3amnuIneM BCe BBIPaXEeHNA yepe3 mapameTp t :

dz Y
2 _ b’sin’t, — = —asint, xy = abcostsint, — = bcost.
4 ’ 3 o t i
Janee, HCTIOIB3YS HOPMYITY y .

B
Pdz + Qdy= [ |P(z(t),y(t)) 4 +Q (= (¢),y(¥)) o | dt,
! /[ dt dt} t=n/2

G
MOJKHO 3aIlIcarh t=0 .




MOZKHO 3aIliCaThb

/yzdar: + zydy = / ?sin’t - (—asint) + abcostsint - bcos t] dt
& 0

[—abzsin?’t + ab®cos’t sin t] dt = ab’ [sint (coth — sinzt)] dt = ab’ / sin t cos 2tdt
0

.

I
o\wm

CIE]

cos 3t
3

+ cos t)

2

O\ o
e ro| S

2
(sin 3t — sint) dt = ol [ <_

o | E—

ab? b 1 1. ab?
B 3 )| T T3




Mpumep 8

Haiit unterpan [ zdz + ydy + (z + y — 1) dz Broas nmuamn C, npencTapisromei

C
c000ii oTpe3ok mpsamoii ot Toukn A (1,1, 1) xo Toukn B (2, 3,4) (pucyHok 7).

PeweHue.
CHauaja cocTaBHM ypaBHeHHe IpsiMoil AB :
z Puc.7
AR SN
©5—z4  YP YA  c5—7a /B2.3.4)
:>£B—1 y—l_z—l :I:—l_y—l_;z—l C/,f/
. 3-1 4-1° 7 1 2 3
BaeneM mapameTp t : ‘A(1,1,7) #
0

z—1 y—1 z—1
B 9 3 X

1 IIEPENHIIEM ypaBHEHHE MIPAMOII B TapaMeTPHIECKOIl popMme:

x—1=1t z=t+1
2, > S y=2t+1.
z—1=3t z2=3t+1



Janee npumensieM GopmyrTy

/ Pdz + Qdy + Rdz

B
=/[P<w(t>,y<t> 2(0) 2 1 Qe (1), 3(1), () L + Rz 1),y (0), () = | de.

(04
OueBnaHO, UTO MapaMeTp ¢ m3MeHseTcs B nHTepBaie [0, 1] . Torma KpHBOIHHEITHBII HHTETpall paBeH

/a:d:c+ydy+(a:+y—l)dz
C

/ll(t+1 d(t+1) d (2t +1) d(3t+1)

+ (2t + 1) = +(t+1+2t+1-1) = dt

1
- _ _ (742 1 _
—/[t+1+(2t+1)-2+(3t+1)-3]dt—/(14t+6)dt— (7¢% + 6¢) |, = 13.
0






















